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 Liščí letní detský tábor 
 V sobotu 22.08.2012 dopoledne si výpravčí v žst. Velké Hamry moc klidu neužil. Ne že by nastala nějaká porucha čí výluka, ale to rodiče předávaly své ratolesti na letní tábor pořádaný naším oddílem. Tábor se konal na TZ Babeta u obce Jesenný. Účastnilo se ho 32 táborníků, což z maximální kapacity tábora 40, bylo překvapivé a úžasné. Kromě všech „liščích“ vedoucích se k nám přidala kuchařka Katka a vedoucí spřáteleného oddílu TOM Zálesák Tanvlad Joe.   
  Po vystoupení z vlaku nás čekala cesta k tábořišti plná povídání a seznamování se. Zanedlouho jsme měli malou přestávku na koupališti v Jesenném, kde jsme pojedli sváči od maminek. Počasí na koupání nebylo, ale zvídavý Joe musel okusit teplotu zdejší vody alespoň rukou. Když jsme vyšli z města na polní cestu, stál již opodál Brumta. Řekl nám, že se v okolí objevilo několik banditů (děkuji Hope), kteří se snaží nalézt neznámého ještěra. Vzhledem k tomu, že se účastníme expedice, která má za úkol ho vypátrat, jsme to samozřejmě nemohli dovolit. Dozvěděli jsme se, že zde v okolí byly viděny jeho stopy a místním lidem mizí domácí zvířata. I v novinách o něm byl článek, každý z nás ho četl. 

  Aby se nám lépe pátralo, rozdělil nás Brumta do tří týmů. Později jsme si vymysleli i názvy a to : Limetky, Džouvíci a Červený tým. Abychom se lépe rozpoznali, rozdal nám barevné šátky. Ty mnozí z nás nosili neustále u sebe … občas se však i nějaký ztratil. Potom jsme se podle mapky rozeběhli do okolí, a hledali. Všechny bandity se nám však najít nepodařilo. Nic se nedalo dělat a tak jsme pokračovali dále.
  Táborová základna do poslední chvíle nebyla vidět. Když jsme však prošli vstupní branou, většina z nás se vrhla k chatkám, které jsme v mžiku rozebrali a začali si vybalovat. Pak nám oddílový vedoucí ukázali tábořiště a vysvětlili pravidla. Netrvalo to dlouho a neposedný Joe začal brát do ruky sekeru, pilu, provazy a lana. To mu také vydrželo po celou dobu tábora. Učil nás různé uzle, druhy ohnišť, jak zacházet se sekerou a pilou. Odpoledne přišlo na řadu batikování triček. Ta jsme se snažili barevně sladit s barvou týmu. Na prvním i každé dalším večerním nástupu nám vedoucí vysvětlili, co se bude dít druhý den. Sdělili nám výsledky celotáborové hry i jiné důležité informace. První večer jsme zapálili táborák, zazpívali si s kytarami a pak šli spát. Těm nejmenším Monča s Havranem přečetli pohádku na dobrou noc. Jak dokázali udržet knihu v rukách po vyprání a vymáchání 40 trik, to nevím. 
  Každé ráno nás probudila borlice, po které následovala rozcvička vedená Padákem. Měli pravdu, je to sportovec a nedá se utahat. Cvičili všichni i stále usměvavý Havran, Joe, Brumta, který přicházel každý den v jiném převleku. Vystřídal jich několik, od nemluvněte po neandrtálce. Jen Kačka již vařila, aby uspokojila naše věčně hladová bříška a Monča připravovala léky a začínala uklízet.  
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  Byl pro nás připravený dopolední, odpolední a večerní program, který jsme trávili různě.  Poznávali jsme okolí, hráli hry, sportovali, učili se tábornickým dovednostem, tvořili jsme lapače zlých snů, koupali jsme se na koupališti, kde jsme si mohli vyzkoušet nafukovací atrakce, navštívil nás Airsoftový tým MAU-11, učili jsme se poznávat houby s JUDr. Alešem Vítem, seděli u táboráků, připravili pro první oddíl noční pohádkový les a samozřejmě hledali ještěra.
 Hned první den jsme zjistili, že přijít na stopu chce velké štěstí. Po usilovném dosažení cíle na nás čekal houbař, který slyšel o starci, jenž ještěra viděl. Brumta  starce vypátral, tak jsme za ním vyrazili. Byl to podivín. Místo toho, aby si s námi popovídal, se schoval a vše, co jsme potřebovali vědět, zašifroval.  Ze zprávy pak vyplynulo, že máme nalézt místo, které bylo na fotografii. Tu jsme získali spolu se zprávou. Místo měl každý tým jiné a na něm pak byla další fotografie…hádanka…fotografie. Hledání stop je velmi těžké. Nakonec jsme objevili v jakémsi hnízdě velké vejce. Po několika dnech nalézání pouze malých vajec a pařátků, konečně pořádný objev.
 Prozkoumat nedalekou zříceninu hradu Nístějka se nám také vyplatilo. Stopa ještěra tam sice nebyla, za to jsme zde našli mnoho minc í, které sbíráme už od prvního táborového dne. Vědec Yetti, nám ukázal různé minerály a horniny. Badatel toho musí znát mnoho. Když došli peníze na další pátrání, museli jsme přilákat sponzory. Jak jinak než sportem. To se nám podařilo, proto jsme mohli pokračovat dále strastiplnou cestou. Na ní nás čekaly různé úkoly, které nás dovedli až k ještěrovi. Nastalo však zklamání, místo ještěra jsme našli jen spoustu prospektů ze ZOO, které tam zanechali banditi. Na jednom z nich byl dokonce ještěr již vyobrazen. Měli jsme je odhalit hned první den…
  Večer při našem táboráku je jasné, že se tábor chýlí ke konci. Druhý den odpoledne přijeli rodiče , pro které jsme připravili zábavný program. Měl ho vymyšlený i Brumta, ale kvůli počasí se nedal realizovat. Během ohně, při kterém jsme s rodiči opékali buřty, začali vedoucí nanášet různé krabice do jídelny. Proč, jsme ještě nevěděli.

Pak vedoucí odpískli poslední večerní nástup, kde byl vyhlášen vítězný tým – Limetky. Předali se diplomy a drobné odměny. Monča za pozoru ostatních sundala vlajku, což bylo oficiální ukončení tábora. Místní táborová banka vyplatila všem jejich finance. V jídelně už byly připraveny ceny. Podle  umístění týmů v celotáborové hře jsme pak přistupovali k cenám a nakupovali. Už víme, proč příště mince získávat a proč se snažit vyhrát. Částky se postupně snižovali, až na konec bylo vše zdarma.

  Po poslední snídani začalo otravné dobalování a ještě otravnější uklízení. Přišlo loučení s táborovou základnou a kamarády, cesta tentokrát z kopce na vlak a jízda domů. Přivítali jsme se s rodiči, kteří se posledního večera nezúčastnili.  

  Vzhledem k tomu, že nejen podle mě tábor dopadl dobře, rozhodli jsme se příští rok ho pořádat na stejném místě a na čtrnáct dní. Děkuji všem táborníkům, byli jste super. Děkuji vedoucím za perfektní spolupráci, kamarádům Aleši Vítovi, Yettimu a MAU-11 za pomoc s programem. 

Veliké díky také patří městskému úřadu ve Velkých Hamrech za všestrannou pomoc, všem sponzorům, kteří jsou uvedeni na www.liscitabor.com. Především pak Zdeňku Vedralovi – textil-papír-hračky-sport a Martinu Dolečkovi s Ivou Melicharovou – IMD fólie. Ti nám sponzoring sami nabídli a ještě pomohli s odvozem bagáže a materiálu. Takováto spolupráce velmi potěší.  Děkuji.

                                                                                                                             Za TOM Liščata  Jiří Martinek 
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